
REFERAT AF MØDE NR. 2/2014 i Institutforum 
ved Institut for Fysik og Astronomi 

den 9. september 2014 kl. 9.30-11.00 
 
Til stede:  Lars Andersen (formand), Hans Harhoff Andersen, Peter Balling, Niels Hertel, Laurits Støvring 

Andreasen, Liv Hornekær, Nils Randlev Hundebøl, Hans Kjeldsen, Frank Mikkelsen, Jacob 
Sherson, Nanna Ravn Rasmussen, Malte Tichy. 

Afbud fra: Jens Vestergaard; Peter Lange, Hans Fynbo.  
 
Observatører:  Ruth Laursen, Ulrik Uggerhøj 
 
Referent:   Ruth Laursen 
 

 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt.  

 

2.  Meddelelser fra institutleder 

 To GF-ansøgninger fra instituttet er videre til anden runde: en fra Philip Hofmann og en fra Jeffrey 

Hangst. 

 Der er optaget 103 studerende i 2014, det er en lille nedgang i forhold til sidste år (115). 

 Renovering af vore bygninger fortsætter, i januar 2015 påbegyndes bygning 1522. 

 Mødelokalet på 6. sal er færdigt, og vi har søgt om støtte til billedkunst ved Ny Carlsbergfondet 

samt ved Statens Kunstfond. 

 IFA påbegynder ny MUS samtale runde efter sommerferien 2015. Det er et ønske fra de studerende 

på del A, at vejlederne holder en form for MUS samtale med dem, hvilket blev støttet af medlem-

merne i dette forum. 

 Vi har en doktorafhandling under bedømmelse. 

 Vi har et professorat under bedømmelse. 

 Lønforhandlingerne for 2014 og 2015 slås sammen og foregår i foråret 2015. Forhandlingsbeløb for 

2014 er 0,1 % af lønsummen og for 2015 kendes beløbet endnu ikke. 

 

3. Budget 2014 

Til mødet forelå instituttets driftsbudget for 2014, hvilket kort blev gennemgået. Endvidere FC2 (fo-

recast 2) fra juni 2014, som institutlederen gennemgik detaljeret, og hvortil der blev stillet opklaren-

de spørgsmål, bl.a. om bidraget til administration, tildeling af basismidler samt inddækningskravet. 

 
4. Drøftelse af Universitetsledelsens forslag til beslutninger om opfølgning på problemanalysen 

Universitetsledelsens forslag blev den 19.8 udsendt til medlemmerne af Institutforum med henblik 

på en nærmere drøftelse på dette møde. Fra medlemmerne var der input og spørgsmål til bl.a.: stu-

denterrekruttering, vicedirektørområder og den nye forslåede opdeling, afdelings-/sektionsledere 



samt de heraf eventuelle afledte konsekvenser for instituttet. Der udspandt sig en livlig debat om 

emnet, som Lars efterfølgende vil medtage i overvejelserne til instituttets høringssvar. Hans Kjeldsen 

vil efterfølgende formulere et indlæg som forslag til dele af dette svar.   

 

 
 

5. Orientering fra Akademisk Råd 

Peter Balling orienterede kort om drøftelser i Akademisk Råd som fandt rammerne i Universitetsle-

delsens forslag lovende. Akademisk Råd havde også drøftet forskningspraksis (Code of Conduct), 

besparelsesrunden, initiativer til at styrke de faglige synergier indenfor ST, AU’s udviklingskontrakt 

samt tilfredshedsundersøgelsen blandt Ph.d. studerende. 

 
 

6. Næste års tema 

Som bilag var udsendt oversigt over de sidste 3 års tema, og institutlederen ønskede en tilkendegi-

velse eller forslag til fremtidigt tema. Det blev fremført, at det var svært at indse værdien af at have 

et ”årets tema”, idet der f.eks. ikke i år havde været udmøntet tiltag indenfor emnet (Team Spirit). 

Dette kan i år forklares ved det meget turbulente år med afskedigelser af personale med heraf føl-

gende konsekvenser, også i den gruppe, der skulle planlægge eventuelle arrangementer. Der var en 

klar holdning til at årets tema skal tages op jævnligt og det skal have betydning. 

Institutlederen sluttede punktet med at tilkendegive, at vi fortsætter i 2015, og ser hvad det fører 

med sig. 

 
 

7. Eventuelt 

 Hans Kjeldsen ønsker at vi næste gang drøfter emnet: Studiemiljø 

 Der bør fremover afsættes fast tid til hvert emne, således at hvert emne kan drøftes grun-

digt. 

 Der blev spurgt til Fysiks biblioteksbøger og fremtiden for studiemiljøet på vores nuværen-

de bibliotek. Det er et ønske at vi kan bibeholde vore bøger som en del af miljøet, og at læ-

sepladserne kan beholdes, hvilket absolut er instituttets hensigt. Ledelsen indkalder Gitte 

Gjøde til en drøftelse af dette.  

 Hans Kjeldsen efterlyste en tidssvarende skiltning i huset, for selv på etager, der er renove-

rede for år tilbage, er der stadig den gamle skiltning, som slet ikke passer mere. Ruth spør-

ger til sagen ved Bent Lorenzen. 

 

 
 
Mødet sluttede kl. 11.35  

 
 
 

 Lars Andersen/Ruth Laursen 


